
COMUNITÀ VALSUGANA E TESINO
PROVINCIA DI TRENTO

Verbale di deliberazione n. 4
del Consiglio dei Sindaci

OGGETTO: Mozione: “Tutela della trasparenza sull’origine dei prodotti agricoli e alimentari e richie-
sta di revisione della disciplina europea sull’origine doganale”.

L'anno duemilaventisei addì ventisei del mese di febbraio alle ore 18:00 nella sede della Comunità Valsuga-
na e Tesino in Piazzetta Ceschi 1 a Borgo Valsugana e nella stanza virtuale in videoconferenza, si è riunito il 
Consiglio dei Sindaci della Comunità Valsugana e Tesino

Presenti i signori:
CLAUDIO CEPPINATI Presidente

GIORGIO MARIO TOGNOLLI Sindaco di Bieno

MARTINA FERRAI Sindaco di Borgo Valsugana

CESARE CASTELPIETRA Sindaco di Carzano

ALBERTO VESCO Sindaco di Castel Ivano

LUCIO MURARO Sindaco di Castello Tesino

LEONARDO CECCATO Sindaco di Cinte Tesino

DIEGO MARGON Sindaco di Novaledo

EDY LICCIARDIELLO Sindaco di Ospedaletto

OSCAR NERVO Sindaco di Pieve Tesino

CORRADO GIOVANNINI Sindaco di Roncegno Terme

GIAMPAOLO BONELLA Sindaco di Telve di Sopra

DANIELA CAMPESTRIN Sindaco di Torcegno

Assenti:
CLAUDIO VOLTOLINI Sindaco di Grigno

FEDERICO MARIA GANARIN Sindaco di Ronchi Valsugana

SERGIO ZANGHELLINI Sindaco di Samone

LORENZA ROPELATO Sindaco di Scurelle

MATTEO DEGAUDENZ Sindaco di Telve



Assiste il Segretario Reggente dott.ssa Delia Ianes.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor Claudio Ceppinati nella sua qualità di Presidente di-
chiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato.



Oggetto: Mozione: “Tutela della trasparenza sull’origine dei prodotti agricoli e alimentari e richiesta di 
revisione della disciplina europea sull’origine doganale”. 

 
Il Presidente procede alla lettura della proposta di mozione, assunta al Protocollo dell’Ente sub n. 1955-A  in 
data 11.02.2026 avente ad oggetto “Tutela della trasparenza sull’origine dei prodotti agricoli e alimentari e 
richiesta di revisione della disciplina europea sull’origine doganale” promossa dal Vicepresidente e Sindaco 
del Comune di Torcegno Campestrin Daniela 

IL CONSIGLIO DEI SINDACI 

 
Udita la mozione in oggetto; 

Sentiti gli interventi dei Sindaci come risultanti dal verbale della seduta; 

Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, in particolare l’articolo 42, 1° comma; 

Visto il Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge regionale 3 
maggio 2018 n.2 e ss.mm.; 

Visto lo Statuto della Comunità Valsugana e Tesino, per quanto compatibile con la L.P. n. 3/2006 e s.m.; 

Visto l’art. 46 del Regolamento di funzionamento del Consiglio dei Sindaci della Comunità Valsugana e Tesino 
approvato con deliberazione del Consiglio dei Sindaci n. 8 in data 20.03.2023. 

Rilevato che sulla presente deliberazione non necessitano i pareri di regolarità tecnico amministrativa né 
contabile ai sensi dell’art. 185 del citato C.E.L., trattandosi di atto avente natura politica programmatica, 
come peraltro indicato all’art. 46, comma 2, del “Regolamento di funzionamento del Consiglio dei Sindaci 
della Comunità Valsugana e Tesino”, approvato con deliberazione del Consiglio dei Sindaci n. 8 in data 
20.03.2023. 

Atteso che l’adozione del presente provvedimento rientra nelle competenze del Consiglio dei Sindaci, come 
disposto dall’art. 16 della Legge Provinciale 16.06.2006, n. 3 e s.m.; 

Preso atto della votazione riportata nell’allegato formante parte integrale e sostanziale del presente 
provvedimento; 

DELIBERA 

di approvare, per le motivazioni espresse in premessa, la mozione promossa dal Vicepresidente e Sindaco del 
Comune di Torcegno, Campestrin Daniela, assunta al Protocollo dell’Ente sub n. 1955-A in data 11.02.2026, 
avente ad oggetto: “Tutela della trasparenza sull’origine dei prodotti agricoli e alimentari e richiesta di 
revisione della disciplina europea sull’origine doganale”, nel testo allegato alla presente deliberazione quale 
parte integrante e sostanziale della stessa. 

 

Ai sensi dell'art. 4, comma 4, della L.P. 23/92 e ss.mm., avverso la presente deliberazione sono ammessi i 
seguenti ricorsi: 

a) ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento, entro 60 giorni, ai sensi degli artt. 13 e 29 del D.Lgs. 
02.07.2010, n. 104; 

c) in alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai sensi dell'art. 8 
del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199. 

 



Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE

Claudio Ceppinati

IL SEGRETARIO REGGENTE

dott.ssa Delia Ianes

Alla presente sono uniti:

– attestazione di pubblicazione ed esecutività

– esito della votazione

Documento informatico firmato digitalmente ai  sensi  e con gli  effetti di  cui  agli  art.  20 e 21 del  D.Lgs  
n.82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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